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Zavodni Br. 40. 

20.03.2020. 

Niš 

 

   

Republika SRBIJA 

Fiskalni savet 

Nemanjina 17  

Beograd 

 

 

 

Predmet: Predlog mera u cilju smanjivanja negativnih efekata  pandemije COVID-19 

na srpski privatni sektor I preduzeća sa srpskim vlasničkim kapitalom. 

 

Predlozi   Kluba Privrednika Naissus Niš 

 

Poštovani,  

 

 

Na osnovu trenutne novonastale situacije prouzrokovane višom silom zahvaljujući 

dugogodišnjem iskustvu svih nas u cilju očuvanja pre svega Srpske privrede i budućeg 

opstanka naših kompanija predlažemo usvajanje sledećih mera za ublažavanje 

posledica. 
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Opšta mera klasifikacije domaćih privrednih subjekta po zonama rizika. 

 

U cilju eliminisanja mogućih zloupotreba i jednostavne klasifikacije (klasifikacija se 

vrši uporedjivanjem parametara iz poreskih prijava osnovica za obračun PDV-a period 

prošla godina /isti period ova godina obrazac PPPDV r.b.5 AOP 005) predlazemo 4. 

zone rizika. 

 

1.Ekstremno visoka (pad prihoda u odnosu na isti period prošle godine 

90% do 100%) 

2.Visoka (pad prihoda u odnosu na isti period prošle godine od 70% do 

90%) 

3.Srednja (pad prihoda u odnosu na isti period prošle godine od 50 do 

70%) 

4.Minimalna (pad prihoda u odnosu na isti period prošle godine od 30% 

do 50%) 

Sva pravna lica sa padom prihoda ispod 30% nisu rizične kategorije u ovoj situaciji te 

njihov dalji opstanak nije ugrozen. 

Na osnovu donešene mere opšte podele privrednih subjekta po zonama rizika 

predlazemo sledeće konkrentne mere pomoći domaćim privrednim društvima. 

Zašto naglašavamo i potenciramo domaća privredna društva? Zato što strane 

kompanije mogu da računaju na pomoć svojih matičnih kompanija iz zemaljaEU i 

inostrantva. Zato što u najvećoj meri mala,srednja i velika srpska preduzeća pune 

budzet RS. 



 

3 
 

Mi nemamo rezervnu varijantu imamo samo svoju drzavu jedino ona u ovoj situaciju 

moze obezbediti naš opstanak usvajanjem predlozenih mera. 

 

 

Mere iz oblasti radnih odnosa -Zakon o doprinosima za obavezno socijalno 

osiguranje  

 

 

Poreske olakšice u skladu sa podelom na zone rizika gde poslodavac isplaćuje neto 

zaradu u visini proseka zarade u preduzeću za poslednja tri meseca na svoj teret ili u 

skladu sa već ugovorenim obavezama i kolektivnim ugovorima koje ima sa 

zaposlenima uz  navedne olakšice oslobodjenja plaćanja poreza I doprinosa. Ovim bi i 

kratkoročno i dugoročno obezbedili opstanak naših firmi, sačuvali radna mesta i 

kvalitetne radnike. 

Olakšice za firme iz zone rizika Ekstremno visoka . 

-100% oslobadjanja od poreza i doprinosa za obavezno socijalno 

osiguranje za vreme trajanja vanrednog stanja plus 4 meseca nakon 

toga za period konsolidacije . 

Olakšice za firme iz zone rizika Visoka. 

-100% oslobadjanja od poreza i doprinosa za vreme trajanja vanrednog 

stanja plus 2meseca nakon toga za period konsolidacije . 

Olakšice za firme iz zone rizika Srednja . 

-100% oslobadjanja od poreza i doprinosa za vreme trajanja vanrednog 

stanja . 

Olakšice za firme iz zone rizika Minimalna . 
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-50% oslobadjanja od poreza i doprinosa za vreme trajanja vanrednog 

stanja . 

 

 

Mere iz oblasti - PDV-a - Zakon o porezu na dodatu vrednost 

 

Ove mere važe za sve zone rizika. 

-Zamrznuti obaveze i eventualna dugovanja za obračunati PDV iz 

ranijih perioda zaključno sa početkom vanrednog stanja omogućiti 

otplatu istog u ratama nakon ukidanja vanrednog stanja 

-Skinuti i stopirati obračun kamate. 

-Obračun,slanje poreskih prijava, plaćanje PDVa počev od poreske 

prijave za mart 2020 odložiti za period nakon ukidanja vanrednog 

stanja, 

-Predlazemo da se Obračunati PDV po poreskim prijavima   plaća  

nakon naplate potrazivanja fakture na osnovu koje je obračunata 

obaveza  (ovo bi bila trajna mera ) na taj način bi se uspostavila 

finansijska disciplina , smanjili troškovi utuženja, taksi, smanjio otpis 

starih potraživanja . Samim tim prihodne strane bilansa privrednih 

subjekta biće veće pa će država dugoročno  na osnovu toga da poveća 

svoje prihode na strani Poreza na dobit .Uostalom biće i manje 

prevaranata a takvi ne trebaju ni nama ni državi. 
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Mere iz oblasti poreza na dobit - Zakon o porezu na dobit pravnih lica  

 

Ove mere vaze za sve zone rizika, 

 

Predlozene mere uticaće značajno na likvidnost preduzeca i brzi oporavak posle krize. 

Osim toga očekuje se da će dobit profit svih kompanija zbog nastale više sile COVID 

19, značajno opasti u 2020 godinu u odnosu na 2019, tako da drzava ništa ne gubi  na 

rok od dve godine ukoliko primeni mere. 

 

-Ukinuti plaćanje mesečne akontacije poreza na dobit počev od 

obaveze koja dospeva 15.4 . zaključno sa 31.12 2020  ovim bi se 

pomoglo preduzećima da jednim malim delom pokriju troškove za neto 

zarade i odrze likvidnost. 

-Osloboditi sva preduzeća plaçanja konačne obaveze poreza na dobit 

po završnom računu za 2020. u cilju jačanja likvidnosti I brzeg 

oporavka. 
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Mere iz oblasti - zaštite životne sredine - Zakon o korišćenju javnih dobara. 

 

-Ukinuti obavezu plaćanja naknade za korišćenje javnih površina koja 

dospeva 15.4 do okončanja vanredne situacije . 

-Pomeriti rok za predaju godišnjeg izveštaja ekološke takse 

obveznicima plaćanja naknade Agenciji za zaštitu  zivotne sredine do 

okončanja vanredne situacije. 

  

 

 

 

Mere iz oblasti - Zakon o porez na imovinu 

 

-Pomeriti rok za podnošenje poreske prijave u skladu sa Zakonom o 

porezima na imovinu 31.3 do okončanja vanredne situacije. 

-Pomeriti rok za plaćanje poreza na imovinu do okončanja vanredne 

situacije i  uspostavljanja poslovanja. 
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Mere iz oblasti -Zakon o igrama na sreću 

Osloboditi sve priredjivače plaćanja komunalnih taksi za period u 

kome nisu obavljali delatnost  na osnovu odluke lokalne samouprave u 

vanrednom stanju. 

Osloboditi priradjivače plaćanja odobrenja za priredjivanje igara na 

sreću kao i plaćanja naknade za priredjivanje za vreme dok nisu bili u 

mogućnosti da obavljaju delatnost usled zabrane obavljanje iste od 

strane lokalnih samouprava. 

Mere iz oblasti investicija domaćih investitora i firmi 

 

Zbog otezanih uslova i više sile invesitiri staju sa investicijama. Obaveze za 

finansiranje projekta i dalje teku. Preduzeća sa investicajama u toku imaju realan 

problem i oko otplate rata kredita i oko rokova za zavšetak investicija. 

Stoga predlazemo meru 

 

Odloziti rok za plaćanja rata kredita prema Fondu za razvoj i komercijalnim bankama.  

Uspostaviti monitoring od strane NBS dugoročno na kreditima za period od min.24 

meseci nakon ukidanja vanredne situacije omogučiti otplatu i repogram istih.  

Produziti rokove za zavšetak objekta zbog novonastale situacije. 
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Dodatne posebne  mere  delatnostima od izuzetnog  društvenog značaja za 

Proizvodne Delatnosti 

 

Proizvodnja hleba, svežeg peciva 

Proizvodnja prehrambenih proizvoda 

Prerada mleka 

Za ove delatnosti predlažemo sve gore navedene mere plus dodatna 

mera po okončanju vanrednog stanja za opšte društveni doprinos. 

Poslovanje ovih preduzeća koja uglavnom zapošljavaju stotine radnika 

u uslovima vanredne situacije je više nego otezano. Obezbediti plate, 

organizovati proizvodnju u više smena i pri tom biti društveno 

socijalno odgovoran u otezanim uslovima rada je veoma teško. 

Situacija sa COVID 19 je nepredvidiva tako da štete koje može da 

donese pandemija mogu biti katastrofalne ne samo za preduzeća već i 

za samu zajednicu. Kako bi se maksimalno izbegli svi nepredvidivi 

rizici pandemije ova preduzeća su pod jačim i otezanim uslovima 

funkcionisanja u odnosu na druge delatnosti , baš iz tih razloga što ne 

mogu da rade od kuće, zatvore svoje pogone, otpuste radnike, već 

moraju da snabdevaju stanovništvo prehrambenim proizvodima i 

hlebom. 

Shodno gore navedenom za ove delatnosti predlažemo opšte mere 

podsticaja u cilju konsolidacije prevazilaženja posledica COVID19 i 

jačanja likvidnosti. 
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-Mera dodatni  podsticaj bespovratna subvencija u iznosu od 3000 eura 

po radniku za sva preduzeća koja nisu otpuštala stalno zaposlene  za 

vreme trajanja vanrednog stanja koja zapošljavaju minimum 5 radnika. 

S poštovanjem,  

 

 

U Nišu 20.mart 2020.godine                                 KLUB PRIVREDNIKA NAISSUS 

 

 


